

# 创业不出村,一次性领取7大类证照证件 江北审批服务率先“进村入户”



本报讯(记者王岚 江北记者站吴红波 通讯员彭学清)昨天,江北区洪塘街道鞍山村举行了一场简短的颁证仪式:村里14家创业业主足不出村一次性领取到了合法经营所需的营业执照、卫生许可证、食品流通许可证等7大类别共70多本证照证件。

这是江北区审管办通过在区行政服务中心和村级便民服务中心设立两级创业创新审批服务平台后,服务创新经济的首次尝试。

多。餐馆、茶饮、民宿等民营经济应运而生。王少华,就是村里较早开起农家乐、经营民宿的“庄主”。“人流量增加后,我觉得应该去领证照了,可跑到工商部门一问,就被烦琐的审批过程给吓了回来。”她说。

深入鞍山村,实地了解农户创业审批需求,并联合相关部门解决了民宿客栈、农家乐经营硬件设施配置简单、审批依据相对不足等各类审批矛盾20多个。“新的平台,不仅在家门口为我们提供创业指导和办证信息,还帮助我们破除审批难题,免去了东奔西跑之苦。”王少华此次一口气领到了10余本证件,她高兴地说。

## 宁波老干部 纪念抗战胜利70周年

本报(记者周琼 通讯员徐科文)70多年前,他们分赴祖国的大江南北,有些是铁道沿线“高不及枪托高”却毅然投入抗日的少年;有些,是四明大地上送鸡毛信、掩护特派员的通信兵,在困难当头之际,年轻的他们作出了同样的选择,毅然加入抗战队伍。昨日,全市老干部纪念抗战胜利70周年活动举行,来自我市各界的代表,向抗日老战士致敬。

大地,扎根于第二故乡宁波。昨日的纪念活动中,16名中小学生代表向老战士敬献红领巾,老战士们向孩子们回赠《宁波抗战老干部风采录》以及《献礼抗战70周年》的光碟。

## 9月1日起公积金贷款购房又有利好 第二套房最低首付从30%降至20%

本报(记者王岚)住房城乡建设部、财政部、中国人民银行日前联合发出通知:为进一步完善住房公积金个人住房贷款政策,支持缴存职工合理住房需求,从9月1日起,对拥有1套住房并已结清相应购房贷款的居民家庭,为改善居住条件再次申请住房公积金委托贷款购买住房的,最低首付比例由30%降低至20%。也就是说,市民用公积金贷款购买二套房,最低首付比例降至20%。

缴存职工家庭申请住房公积金贷款购买首套自住住房,商品房贷款首付比例不低于20%,二手房贷款首付比例不低于30%。缴存职工家庭拥有一套住房并已结清相应购房贷款(含住房公积金贷款和商业银行贷款),为改善居住条件再次申请住房公积金贷款购买第二套自住住房的,商品房贷款首付比例不低于30%,二手房贷款首付比例不低于40%。

## “腊梅花助学行动” 走进宁海

本报(记者吴向正 通讯员金黛莹)昨日,民建宁波市委会在宁海开展“腊梅花助学行动”,50家境贫困、品学兼优的宁海籍大一新生得以资助。副市长、民建宁波市委会主委张明华出席捐助仪式。

## 宁波市道德模范 先进事迹巡讲开始

本报(记者杨静雅)昨天下午,设在宁波文化广场的“价值观大讲堂”济济一堂、座无虚席,这里正在举行第四届宁波市道德模范先进事迹巡讲活动的首场报告会。

## 胡朝霞当选8月 “中国好人榜” 好人

本报(记者杨静雅)记者昨日从市文明办获悉,在由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动中,北仑胡朝霞被评为今年8月份“中国好人榜”好人。

## 俞复玲被评为 浙江省“最美助残人”

本报(记者杨静雅 通讯员范亚儿)日前,由浙江省委宣传部、省残联联合举办的“最美浙江人”之“最美助残人”颁奖仪式在杭州举行,经过全省各地市推荐、公众网络投票和专家评审后,俞复玲等10人和两个集体获得“最美助残人”荣誉称号。

## 宁波青年科技创新论坛举行

本报(记者黄合 通讯员张旦旦)昨日下午,由宁波市青年科学技术协会主办的“汇聚青春智慧 服务创新发展”2015宁波青年科技创新论坛举行,来自全市各条战线的90多名青年科技工作者代表参加。



## 生物产业园 剑指“十亿级”

昨天上午,宁波生物产业园内的宁波百世佳医药科技有限公司技术人员正在通过高效液相色谱仪采集新型降血糖药品的研究数据。落户园区一年半来,该公司已有两种新药完成中试,开始进入临床实验阶段。

## 74.9%子女希望妈妈改改脾气 市总工会完成甬城“职场妈妈”影响力大调查



□本报记者 单玉紫枫 余晓辰 通讯员 杨菁

人们常说,推动摇篮的手是推动世界的手。孩子是母亲最大的守候和期待,母亲也应是孩子最好的朋友和老师。

### “职场妈妈”影响力主要在日常生活

此次调查历时3个多月,市总工会发放《母亲对子女影响力的调查问卷》2300份,回收有效问卷1891份。“调查面向各年龄层的子女,围绕母亲对子女的影响程度、内容、效果,母亲与子女日常交流的情况,产生矛盾时的沟通方式,遇到困难时的主要求助对象,对母亲的情感及希望等方面。”负责调查的市总工会原副主席劳建兰说。



其次则是注重日常生活和智力学业;而到了大学或者工作以后,母亲对子女的关注更侧重于日常生活方面的照顾。

### 年龄越大,与母亲沟通越少

在畅销书《亲爱的安德烈》中,龙应台曾这样写道,“父母亲,对于一个20岁的人而言,恐怕就像一栋旧房子:你住在它里面,它为你遮风挡雨,给你温暖和安全感,但是房子就是房子,你不会和房子去说话,去沟通,去体贴它,讨好它。搬家具时碰破了一个墙角,你也不会去说‘对不起’。”

或参加工作后两倍以上。

### 我市将制定母亲教育课程模块

调查发现,74.9%的被调查对象希望母亲改变“性格脾气”,选择“形象气质”“文化修养”“经济收入”“身份地位”等的比例较小。对开放性问题,您心目中的“慈惠母亲”是什么样?答案也可归纳为,对待子女应心系子女、理解子女、支持子女;另一方面是母亲自身素质方面:美丽、慈祥、善良、宽容、仁慈。

## 姚隘路(世纪大道-福明路)拓宽通车 东部新城打通一条主动脉



姚隘路通车场景。(李超 摄)

本报(记者王博 通讯员李浩波 李超)宽敞整洁的柏油路面,人性化的道路排水、桥梁接驳,集报刊阅览、候车厅等设施于一体的港湾式公交站台,8月31日正式通车的江东姚隘路(世纪大道-福明路)拓宽改造项目西起福明路,东至世纪大道,道路全长1150米,宽度44米到53.5米,道路等级为城市次干道。

提升的同时,还兼顾了沿线重要节点。位于兰亭路和姚隘路交叉口的宁波汽车东站是其中搬迁难度最大的项目。在保证每天18条线路、200多辆公交车和13条线路、72辆长途车正常运营的前提下,江东区委住建局牵头在汽车东站旧址旁建了一幢崭新的候车大厅,建立了两个可同时停泊400辆车的临时停车场。

姚隘路(世纪大道-福明路)拓宽改造项目西起福明路,东至世纪大道,道路全长1150米,宽度44米到53.5米,道路等级为城市次干道。“道路畅通后,不但能缓解汽车东站周边交通压力,为中山路整治分流,还是沟通东部新城的主动脉。”江东区委住建局相关负责人说。该项目是我市新一轮打通“断头路”三年专项行动的项目之一,也是今年江东区开展“重大项目攻坚年”的重点工程。

整个改造过程注重科学,讲求“公交优先”。以往,由于兰亭路和姚隘路交叉口不能直穿,车辆从汽车东站驶出后总要绕到沧海路绕行;改造后,在兰亭路和姚隘路进行了可直穿的道路设施改造,每辆车每次可减少绕行2公里。由江东区委住建局牵头,组织业主、施工单位、监理单位每周“碰头”一次,对道路改造过程中的大小问题沟通协调。其中,位于沧海路东侧5号桥东旁边的几家经营户,因道路距离经营户门面房较近,容易给经营户进出带来不便,江东区委住建局开展方案会审,放低人行道与周边店铺、厂房接顺,方便周边居民生活和经营户进出。

## 浙江“千人计划”余姚产业园 产业化基地首家企业正式投产

本报(记者陈朝霞 余姚记者站谢敬军)昨天上午,拥有国内最新工艺的环保型高性能人造草坪生产线在位于余姚市三七市镇的宁波绿茵新材料科技有限公司下线,标志着浙江“千人计划”余姚产业园产业化基地首批企业正式投产。

能源、电子信息和生物医药五大板块规划实施。昨天投产的环保型高性能人造草坪由引进的具有国际领先水平、40年生产经验的国外全套生产设备生产。“这种草坪具有高弹性,耐高温高寒,在强酸碱、有机溶剂等环境中不易分解,具有很好的吸热性、阻热性和排水性,还能防静电,已经得到了世界足联及国际橄榄球联合会认证,作为世界各地足球和橄榄球专用高品质草坪被广泛采用。”公司总经理周田敬介绍,作为第一家在浙江“千人计划”余姚产业园产业化基地投产的企业,公司正是依靠余姚塑料产业资源和“千人计划”园区的人才资源,致力于绿色、安全产品的研发与生产。